

Борьба с киберпреступностью и другими видами мошенничества

В общей массе совершенных преступных деяний в текущем году доля киберпреступлений возросла в полтора раза. В настоящий момент каждое 4 преступление в области относится к сфере информационных технологий. Несмотря на то, что полицейские на постоянной основе проводят мероприятия, направленные на повышение информированности населения Приамурья о способах совершения мошенничества и методах защиты от них, находятся граждане, которые продолжают попадаться на уловки мошенников и переводить им свои денежные средства, в большинстве случаев оформляя кредиты.

Так, в апреле житель областного центра, работающий врачом, сообщил полицейским, что лишился более 10 миллионов 600 рублей. Оказалось, что злоумышленники по телефону смогли убедить его в том, что на его имя оформлено множество кредитов в различных банках. А чтобы решить проблему необходимо как можно быстрее сделать займы в нескольких финансово-кредитных организациях и вместе со всеми имевшимися у него сбережениями перевести на «безопасные» счета. Поддавшись уговорам преступников, потерпевший в точности выполнил все их инструкции. Кроме того, он еще заложил свой автомобиль и занял в долг у знакомых 1 миллион 650 тысяч рублей.

И таких примеров, к сожалению, немало. Суммы, которые амурчане переводят мошенникам, достигают и больших цифр.

Помимо этого, еще одной излюбленной схемой злоумышленников является та, когда якобы родственник сообщает потерпевшим о том, что попал в беду. И если беседу с жертвами ведут сами организаторы, то забирают у них деньги, как правило, так называемые, «курьеры». Один из них недавно уже получил реальный срок лишения свободы. В начале текущего года 18-летний молодой человек был задержан сотрудниками уголовного розыска МУ МВД России «Благовещенское». В ходе следствия правоохранителям удалось установить, что в декабре 2022 года осужденный вступил в сговор с мошенниками, являясь их пособником, забирал деньги у обманутых жителей областного центра. Часть суммы гражданин оставлял себе, остальное переводил организаторам преступной схемы. Таким образом, с декабря 2022 года по январь 2023 года мошенник преступным путем заполучил более 4 миллионов рублей, принадлежащих десятистам благоверцам. Суд признал гражданина виновным и приговорил к 3 годам колонии общего режима.

Противодействие незаконному обороту наркотиков

В январе-сентябре 2023 года выявлено 941 преступление, свя-

РАЗГЛАШЕНИЮ ПОДЛЕЖИТ



Круглосуточно на страже порядка

За 9 месяцев 2023 года в Приамурье по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года более чем на 1 тысячу снизилось количество зарегистрированных преступлений (с 12497 до 11356). При этом сотрудники полиции в полтора раза улучшили работу по их выявлению на стадиях приготовления и покушения. Круглосуточно стражи правопорядка обеспечивают охрану общественного порядка, безопасность дорожного движения, проводят оперативно-розыскные мероприятия и другие установленные законом меры в целях обнаружения преступлений и лиц, их совершивших, защищают главные ценности права и свободы граждан, участвуют в общественной жизни региона и страны. Ко Дню сотрудника органов внутренних дел вспомним наиболее яркие примеры служебной деятельности амурских полицейских в 2023 году.



занное с незаконным оборотом наркотиков, в том числе 252 факта сбыта. Изъято более 900 кг наркотических средств.

Один из ярких примеров, когда весной оперативниками управления по контролю за оборотом наркотиков амурского УМВД совместно с коллегами из МО МВД России «Михайловский» пресечена деятельность межэтнической преступной группы, специализировавшейся на реализации в ряде субъектов Дальневосточного федерального округа запрещенных веществ синтетического производства. Трех злоумышленников полицейские застали на съемной квартире в г. Благовещенске, где они занимались фасовкой синтетического порошка. При личном досмотре в сумке одного из мужчин были обнаружены и изъяты 241 zip-пакет и 4 полимерных пакета с веществом, которое, по результатам проведенного исследования оказалось N-метилэфедроном массой более 1681 граммов. В тот же день в Михайловском районе был задержан 26-летний организатор преступной группы. В ходе досмотра иномарки под его управлением в салоне за приборной панелью сотрудники ОВД нашли три прозрачных полимерных пакета с 2013,63 граммов идентичного наркотического средства. Все фигуранты были заключены под стражу.

Вымогательства и не только

В 2023 году снизилось количество преступных деяний против имущественных прав граждан, в

числе которых краж на 21,6%, разбоев на 27,6%, грабежей на 31,1%, вымогательств - 11,1%.

В феврале оперативники уголовного розыска МУ МВД России «Благовещенское» по подозрению в вымогательстве задержали 26-летнего местного жителя. Выдавая себя за криминального авторитета, он убедил молодого человека отдать ему около полу-миллиона рублей. Выяснилось, что задержанный от своей знакомой девушки узнал, что она недавно рассталась с парнем. Злоумышленник воспользовался данной информацией по-своему: позвонил этому молодому человеку, представился авторитетным представителем преступного мира по прозвищу Фома (как в одном из известных сериалов), и стал требовать деньги за то, что потерпевший якобы чем-то обидел свою бывшую возлюбленную. Опасаясь расправы, молодой человек в несколько приемов перевел на указанный злоумышленником номер телефона более 475 тысяч рублей. В полицию он обратился лишь тогда, когда накопления закончились, а звонки с угрозами и требованиями не прекратились. В настоящий момент уголовное дело еще находится в расследовании.

Зимой текущего года амурские полицейские совместно с коллегами из Забайкальского края по горячим следам раскрыли кражу более 60 килограммов золота из автомашины фельдъегерской службы. Преступление было совершено в поселке Новая Чара соседнего региона. Злоумышлен-

ники сломали навесной замок на кузове спецмашины и похитили два опечатанных мешка, в которых находилось золото в слитках общей массой более 61 килограмма и стоимостью свыше 200 миллионов рублей. В дальнейшем по имеющейся ориентировке амурские оперативники в районе г. Тынды остановили внедорожник, в котором находились трое жителей Читы. Они признались, что похитили золото и закопали его в снегу на обочине дороги между поселком Новая Чара Забайкальского края и городом Тында Амурской области. Полицейские выехали на место, обнаружили схрон и изъяли похищенный драгоценный металл.

Преступления против личности

В этом году стражи правопорядка отмечают на территории региона устойчивую динамику снижения совершаемых преступлений против личности - 5,1%, (с 1984 до 1882), в том числе убийств на 5%, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть потерпевшего на 8,1%.

В июле сотрудники уголовного розыска ОМВД России по Сковородинскому району по горячим следам задержали подозреваемого в двойном убийстве. Им оказался 45-летний житель с. Мадалан. Как выяснилось, преступление он совершил на почве ревности. От его действий пострадали 30-летний мужчина и 24-летняя девушка. Их тела с огнестрельными ранениями были обнаружены в одном из дворов жилого дома. В

Совместный проект отдела информации и общественных связей УМВД по Амурской области и газеты «Телепорт»

ходе оперативно-розыскных мероприятий полицейские выяснили, что к совершению преступления может быть причастен сожитель погибшей. Местоположение подозреваемого быстро установили и блокировали его в собственном доме. После продолжительных переговоров сотрудники уголовного розыска задержали амурчанина. Мужчина полностью признал свою вину.

Памяти Героев

Служба в органах внутренних дел всегда была и остается одной из самых опасных в обществе. Находясь на переднем крае борьбы с преступностью, полицейские ежедневно подвергают свою жизнь огромному риску. И, к сожалению, не обходится без невосполнимых потерь. С момента образования амурских органов внутренних дел при выполнении служебного долга погибло 97 сотрудников. Память о них и их подвигах свято хранят в своих сердцах действующие сотрудники полиции и ветераны ОВД.

2 марта 2023 года в школе поселка Юхта состоялось торжественное мероприятие, посвященное открытию «парти Героя» в честь Владимира Тетерятникова, погибшего в служебной командировке в Чеченской республике в 2000 году, и награжденного орденом Мужества (посмертно).

Когда-то Владимир Николаевич сам обучался в данной школе. На «парте Героя» размещены фото и биография сотрудника органов внутренних дел, описан его служебный путь.

